
Конкурсная программа «Умелые руки не знают скуки»
кружок Декоративно-прикладное творчество

Введение
Внеклассная работа,  являясь составной частью воспитательного процесса,

способствует формированию у детей практических трудовых навыков, творческой
активности,  интереса  к  истории  народного  творчества,  которое  несет  в  себе
многовековые представления о красоте и гармонии. 

Данная  программа предлагается  школьникам как исходный материал для
работы в  кружке.  Ценным в работе  кружка является  возможность творческого
развития детей. Группа кружка комплектуется из детей, проявивших интерес и
способности к занятиям.

Задачи
Основными  учебно-воспитательными  задачами  кружка  является  развитие

творческой и трудовой активности кружковцев, их стремление к самостоятельной
жизни. Цели и задачи программы кружка направлены на воспитание  и развитие у
учащихся художественного вкуса, интереса к народному искусству.

Это  имеет  большое  воспитательное  значение  для  развития  у  детей
художественного  вкуса,  интереса  к  декоративно-прикладному  искусству,
интереса к национальному искусству своего народа.

Для  успешного  выполнения  творческих  задач  необходимо  иметь
определенные знания, фантазию, пространственное мышление, аккуратность при
выполнении работы. Все эти качества можно развить у ребенка, работая с ним
индивидуально.  В  план  конкурсной  программы  кружка  входят  посильные
задания,  выполнение  которых  дает  возможность  укрепить  трудовые  навыки,
знания, умения и повысить свой творческий потенциал, и которые помогут детям
освоить основы общей композиции, приемы разработки и создания изделий. 

В  план  теоретической  части  занятий также  включено  посещение  музеев,
выставок декоративно-прикладного творчества. 

Конкурсная программа
Цель:  Повышение  интереса  к  предмету,  активизация  творческих

способностей детей.
Задачи:  Развитие  памяти,  наглядно-образного  мышления,  воспитание

познавательного  интереса  к  предмету,  совершенствование  умений  работать
самостоятельно и в коллективе.

Ход мероприятия
Ведущий: Мы рады приветствовать вас на нашем конкурсе «Умелые руки

не знают скуки»! Сегодня у нас две команды: «Мастера» и «Рукодельницы»

1. Первый конкурс: «Давайте познакомимся»  
Приветствие  команд  (назовите  свои   имена,  название  вашей  команды  и

девиз).   На подготовку отводится – 2 минуты. Оценивается в 5 баллов. Жюри
подводит результаты конкурса.

2. Второй конкурс: «Разминка»  
Существует огромное количество загадок о труде. Проверим ваши знания.

Каждая команда по очереди будет отгадывать загадки. Выигрывает та команда,



которая  отгадает  как  можно  больше  загадок.  За  правильный  ответ  команда
получает 1 балл. Жюри подводит итоги.

1. Я скрепляю и скрепляю,
    Без шурупов и винтов (Клей)
2. По реке Простыне идет пароход.
    А за ним такая гладь- ни морщинки не видать. (Утюг)
3. Из этого ведерка нельзя воды напиться. (Наперсток)
4. Стежок за стежком встали рядком. (Строчка)
5. Ткани я цветной кусок, называюсь.... (Лоскуток)
6. Маленькая, остренькая, с хвостиком. (Иголка)
7. Два конца, два кольца, посередине гвоздь. (Ножницы)
8. То назад, то вперед
    Ходит, бродит пароход.
    Остановишь – горе,
    Продырявишь море. (Утюг)

3. Третий конкурс: «Пуговка»
Пришить пуговицу (нужно на время пришить как можно больше пуговиц).
Необходимые  материалы  для  конкурса:  ткань,  иголка,  ножницы,  нитка,

пуговицы. Оценивается в 1 балл за каждую аккуратно пришитую пуговицу. Жюри
подводит итоги.
    

 4. Четвертый конкурс: «Бисеринка»
Собрать браслет  методом плетения «цепочка» 
Необходимые  материалы  для  конкурса:  бисер,  стеклярус  любого  цвета,

проволока №2,3; леска, ножницы, тарелочка для бисера). Оценивается  в 5 баллов.
Жюри оценивает результаты конкурса.

 5. Пятый конкурс: «Оригами»
Собрать  на  время  как  можно  больше  модулей.  Оценивается  за  каждый

правильно сложенный модуль 1 балл. Жюри оценивает конкурс.
6. Шестой конкурс: «Сова»
Изготовление фигурки совы из шишек по рисунку. Необходимые материалы

для  конкурса:  природный  материал  шишки,  пластилин,  рисунок  совы.
Оценивается в 5 баллов. Жюри подводит итоги конкурса.
    7. Седьмой конкурс -   Конкурс капитанов «Петелька» 
    Кто длинее свяжет цепочку из воздушных петель на  время
    Необходимые материалы для конкурса: пряжа, крючок №2,3
    Оценивается в 5 баллов.
    Жюри подводит итоги конкурса.

Награждение победителей.


